
        ATA Nº 012/2025-PPGE/UNICENTRO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS MEMBROS DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO  STRICTO  SENSU  EM  EDUCAÇÃO,  DA  UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DO CENTRO-OESTE, UNICENTRO.
Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, 
via  videoconferência,  ocorreu a  reunião ordinária  do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação  em  Educação  –  PPGE,  da  Universidade  Estadual  do  Centro-Oeste, 
UNICENTRO. A reunião foi  presidida pelo Coordenador do Programa, professor Saulo 
Rodrigues  de  Carvalho.  Estiveram  presentes:  os/as  membros/as  do  colegiado  os/as 
professores/as  Ana Aparecida de Oliveira Machado Barby,  Angela Maria Moura Costa, 
Cibele  Krause  Lemke,  Evandro  Oliveira  de  Brito,  Gláucia  Andreza  Kronbauer,  Jamile 
Santinello,  Luciane  Neuvald,  Marcos  Gehrke,  Suzete  Terezinha  Orzechoswki;  os/as 
professores/as  colaboradores/as,  Flávio  Ribeiro,  Willson  Gerigk;  e  a  representante 
discente nível Mestrado, Bárbara Canali Dalla Corte Horst. Justificaram ausência os/as 
professores/as  Eliziane  Manosso  Streiechen,  Emerson  Luis  Velozo,  Geyso  Dongley 
Germinari, Kyrlian Bartira Bortolozzi, Leoni Malinoski Fillos, Poliana Fabíula Cardozo. A 
reunião teve início com o professor Saulo cumprimentando a todos e passando para a 
apreciação  dos  itens  da  pauta:  Item  1.  HOMOLOGAÇÃO  DAS  ATAS  Nº  009/2025-
PPGE/UNICENTRO E Nº 011/2025-PPGE/UNICENTRO (leitura prévia) – Aprovado. Item 
2.  PROCESSOS:  1.  Processo  nº  30362/2025,  Data  do  processo:  19/11/2025 
Interessado(s):  LUCIANE  NEUVALD  Assunto:  APRECIAÇÃO  DA  SOLICITAÇÃO  DE 
TRANSFERÊNCIA  DIRETA  DO  MESTRADO  PARA  O  DOUTORADO  DE  DAIANE 
PRISCILA HARTWIG Relator(a):  GLAUCIA ANDREZA KRONBAUER  –  Solicitação  de 
documentos  complementares  por  parte  da  relatora,  com indicação  de  apreciação  na 
próxima reunião do Colegiado; 2. Processo nº 29807/2025, Data do processo: 12/11/2025 
Interessado(s): ELEM LUSTOSA Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE DEFESA DE 
DOUTORADO DE ELEM LUSTOSA Relator(a): CIBELE KRAUSE LEMKE – Aprovado; 3. 
Processo nº  29526/2025,  Data do processo:  06/11/2025 Interessado(s):  ELIS DAIANE 
RIBEIRO SAVA Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE DEFESA DE MESTRADO DE 
ELIS DAIANE RIBEIRO SAVA Relator(a): LUCIANE NEUVALD – Aprovado; 4.  Processo 
nº 29752/2025, Data do processo: 11/11/2025 Interessado(s): JUCILENE MARIA GALICKI 
BERGER Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO DE 
JUCILENE MARIA GALICKI BERGER (Aprovado Ad Referendum) Relator(a):  ANGELA 
MARIA MOURA COSTA  –  Aprovado;  5.  Processo  nº  30414/2025,  Data  do  processo: 
24/11/2025 Interessado(s):  ANDRESSA MARIA DOS SANTOS Assunto:  APRECIAÇÃO 
DA  SOLICITAÇÃO  DE  SEGUNDO  TRANCAMENTO  DE  ANDRESSA  MARIA  DOS 
SANTOS  Relator(a):  JULIANE  SACHSER  ANGNES  –  Aprovado;  6.  Processo  nº 
29136/2025, Data do processo: 31/10/2025 Interessado(s): ALESSANDRO OLIVEIRA DE 
SOUZA  ARAUJO  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE 
DOUTORADO DE ALESSANDRO OLIVEIRA DE SOUZA ARAUJO Relator(a): EMERSON 
LUIS VELOZO  – Aprovado; 7.  Processo nº 29557/2025, Data do processo: 06/11/2025 
Interessado(s): MARCIA SCHAIANE DE LIMA Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE 
DEFESA DE MESTRADO DE MARCIA SCHAIANE DE LIMA (Aprovado Ad Referendum) 
Relator(a):  GEYSO DONGLEY GERMINARI  –  Aprovado;  8.  Processo  nº  29273/2025, 
Data do processo: 03/11/2025 Interessado(s): LUCIANE APARECIDA MUNHOZ STEFANI 
Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO DE LUCIANE 
APARECIDA  MUNHOZ  STEFANI  (Aprovado  Ad  Referendum)  Relator(a):  MARISA 
SCHNECKENBERG  –  Aprovado;  9.  Processo  nº  29556/2025,  Data  do  processo: 
06/11/2025 Interessado(s): LUCAS ROBERTO DALZOTTO Assunto: APRECIAÇÃO DO 
PEDIDO DE DEFESA DE MESTRADO DE LUCAS ROBERTO DALZOTTO Relator(a): 
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EMERSON LUIS VELOZO – Aprovado; 10.  Processo nº 29278/2025, Data do processo: 
03/11/2025  Interessado(s):  DAIANE PRISCILA HARTWIG Assunto:  APRECIAÇÃO DO 
PEDIDO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE  MESTRADO  DE  DAIANE  PRISCILA  HARTWIG 
(Aprovado Ad Referendum) Relator(a): JAMILE SANTINELLO – Aprovado; 11.  Processo 
nº 28689/2025, Data do processo: 28/10/2025 Interessado(s):  NILSON FERREIRA DE 
ALMEIDA Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE  DEFESA DE  DOUTORADO  DE 
NILSON FERREIRA DE ALMEIDA Relator(a): MARISA SCHNECKENBERG – Aprovado; 
12.  Processo  nº  29287/2025,  Data  do  processo:  03/11/2025  Interessado(s):  JUNIOR 
CEZAR  DOS  SANTOS  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE  DEFESA  DE 
MESTRADO DE JUNIOR CEZAR DOS SANTOS (Aprovado Ad Referendum) Relator(a): 
EVANDRO OLIVEIRA DE BRITO –  Aprovado;  13.  Processo  nº  29275/2025,  Data  do 
processo:  03/11/2025  Interessado(s):  LUCIANE  APARECIDA  MUNHOZ  STEFANI 
Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE COORIENTAÇÃO DE LUCIANE APARECIDA 
MUNHOZ  STEFANI  Relator(a):  CIBELE  KRAUSE LEMKE –  Aprovado.  A respeito  do 
subitem 13, a professora Cibele destacou a importância de que a estudante mencione na 
dissertação o período de mestrado sanduíche, por ser bastante incomum de acontecer, e 
discorra sobre a oportunidade e os ganhos com a experiência vivida, com a inclusão dos 
devidos agradecimentos à Fundação Araucária. A professora Gláucia realizou a leitura do 
relato do subitem 1, referente à solicitação de transferência direta do mestrado para o 
doutorado da estudante Daiane Priscila Hartwig, indicando a aprovação da discente em 
exame de qualificação e o pedido realizado pela orientadora, a professora Luciane, de 
acordo com o Artigo 88 do Regulamento do PPGE. Considerando a ausência de instrução 
normativa  que  especifique  os  critérios  mencionados  no  Regulamento,  a  professora 
Gláucia ateve-se aos requisitos para aprovação da dissertação de mestrado, e solicitou 
que  sejam  anexados  ao  pedido  os  seguintes  documentos:  currículo  lattes  da  aluna 
devidamente  atualizado  e  que  demonstre  uma  produção  intelectual  significativa; 
comprovação de submissão de no mínimo um artigo científico em revista qualificada na 
área  de  educação;  histórico  escolar  de  graduação  e  de  pós-graduação;  projeto  de 
pesquisa ou plano de estudos com a descrição das atividades a serem realizadas;  e 
justificativa  do orientador,  fundamentada no mérito  e  na  originalidade da proposta  da 
pesquisa, no desempenho do aluno e na sua maturidade científica e intelectual. A relatora 
concluiu afirmando que, após o envio da documentação solicitada, o processo deverá ser 
relatado novamente para homologação do Colegiado. A professora Luciane destacou que 
o trabalho da aluna encontra-se bem fundamentado teoricamente, bem estruturado, bem 
organizado e muito bem redigido, com uma elevada densidade de dados, e que a aluna 
concordava com os requisitos exigidos para a transferência. Após demais discussões e 
sugestões sobre o assunto, o Colegiado endossou as indicações da relatora, e solicitou à 
secretaria  o  encaminhamento  das  informações  às  partes  interessadas,  para  que  o 
assunto volte a pauta em uma próxima reunião.  Item 3. HOMOLOGAÇÃO DE ATA DE 
QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO: Elis Daiane Ribeiro Sava.  Item 4. HOMOLOGAÇÃO 
DE  ATA  DE  DEFESA  DE  MESTRADO:  Junior  Cézar  dos  Santos.  Item  5. 
HOMOLOGAÇÃO DE PEDIDOS DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE DEFESA: Ana 
Bela dos Santos, Ivanildo Sachinski, Junior Sergio Bard, Rosangela Kuspiosz Calliari, Rui 
Carlos Mayer, Saara Tyszka, Tauana Aparecida de Oliveira. Item 6. HOMOLOGAÇÃO DE 
PEDIDO  DE  REABERTURA  DE  MATRÍCULA: Junior  Cézar  dos  Santos.  Item  7. 
INSTRUÇÃO  NORMATIVA  –  CRITÉRIOS  PARA  A  TRANSFERÊNCIA  DIRETA  DO 
MESTRADO PARA O DOUTORADO: Foi  realizada  a  leitura  da  minuta  da  instrução 
normativa, e após diversos apontamentos a mesma deverá ser corrigida, para envio à 
PROPESP e  à  Procuradoria  Jurídica,  para  posterior  aprovação  em  reunião.  Item  8. 
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NOVAS DATAS CENSO DA PÓS-GRADUAÇÃO: O professor Saulo informou a respeito 
das  alterações  das  datas  do  censo  da  pós-graduação,  com  início  no  dia  três  de 
dezembro,  salientando  a  importância  da  participação  de  todos  os  professores  e  dos 
estudantes. O professor destacou ainda que as atualizações dos dados foram realizadas 
por ele e pela secretaria, bem como pela gestão anterior do professor Geyso, e finalizou 
repassando que a data limite para preenchimento é vinte e seis de fevereiro do ano que 
vem, e que todos os programas deverão ter, pelo menos, noventa e cinco por cento de 
respondentes.  Item  9.  ASSUNTOS  GERAIS:  A secretaria  lembrou  que  a  ficha  das 
entrevistas  do  processo  de  seleção  estão  disponíveis  no  drive  de  cada  banca  de 
avaliação, e que devem ser preenchidas para permitir a indicação dos aprovados no edital 
de resultado. Além disso, foi informado que a secretaria do Campus de Guarapuava está 
temporariamente sem a estagiária Larissa, em função do seu recesso remunerado, e que 
a  mesma retornará  às  atividades na próxima sexta-feira.  O professor  Saulo  informou 
sobre a instrução normativa que regulamenta as políticas afirmativas, e destacou que a 
instrução normativa do programa precisará ser revista para atender aos novos critérios. 
Nada  mais  tendo  a  declarar,  eu,  Diana  Janice  Padilha,  secretária  do  PPGE,  lavro  a 
presente  ata,  que  após  lida  e  aprovada,  segue  assinada  por  mim  e  pelos  demais 
presentes.
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